

# 俄罗斯“喊话”美国要求降低冲突风险

俄罗斯外交部副部

长谢尔盖·里亚布科夫2日视

频出席“罗斯堡对话”论坛时证实，俄美战略稳定对话第三次会议将在几周内召开。他呼吁美方回应俄方关切，以强化对话基础，降低冲突风险。

## 【重新开谈】

“罗斯堡对话”论坛以位于美国加利福尼亚州的19世纪俄罗斯移民区罗斯堡命名。论坛创办于2012年，旨在推动美俄两国交流与合作。

里亚布科夫2日视频出席论坛时说，俄美战略稳定对话“将在今后几周内继续，我们将强化对话基础”。

他说，俄方已为这次对话拟定

广泛议程并组建两个专家工作组：一个负责确立“未来军控原则和目标”，另一个分管“军控能力与行动”。

今年6月16日，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京和美国总统约瑟夫·拜登在瑞士日内瓦会晤，决定就军控和降低冲突风险等开展战略稳定对话。对话首次会议7月28日在日内瓦举行，第二次会议9月30日举行。



当地时间6月16日，俄罗斯总统普京和美国总统拜登在瑞士日内瓦一处名叫拉格兰奇的别墅会晤。图为普京和拜登在别墅内进行会谈。

## 【敦促增员】

在论坛发言中，里亚布科夫敦促美方增加驻俄罗斯大使馆领事人员，以恢复发放签证等基础服务。

“美方现有外交和领事人员已缩减到无法提供最基础领事服务的水平……我们邀请并敦促美方向驻俄使馆增员，派驻更多官员，至少确保在俄罗斯领事服务实现某种程度的正常化。”

缘于拜登政府今年4月制裁

俄罗斯实体和个人以及驱逐外交官，俄方随后禁止美国驻俄使领馆雇用俄罗斯或第三国公民。按照美国国务院10月发布的声明，俄罗斯公民申请美国签证需赴第三国美国使领馆办理。

俄美两国围绕外交领事人员对立加剧。美方10月要求俄罗斯驻美使领馆55名外交、行政和技术人员今后数月内走人。

## 【明确红线】

里亚布科夫说，在他看来，眼下俄美关系比冷战时期“更加危险”，因为冷战期间两国之间“尚有明确的框架和规定，而现在这些(框架和规定)充满不确定性，很有风险”。

他说，针对在何种情况下可能会使用核武器问题，美方近几年故意含混不清，

俄方对此表示关切，希望美方解决其核武器使用政策的不确定性。

里亚布科夫重申，俄方将信守承诺，规避一切意外使用核武器风险，降低主动使用核武器的可能性。他说，俄方相信，就军控和战略稳定与美方进一步对话，有助于减少两

国意外事态发生的风险。

另据俄罗斯卫星通讯社报道，美国中央情报局局长威廉·伯恩斯受总统拜登委托，近日率团访问俄罗斯，2日和3日与俄联邦安全会议秘书尼古拉·帕特鲁舍夫等俄方高官举行多场会谈，讨论双边关系。



中国地方都市报最具影响力十强 菏泽第一全媒体平台

植根菏泽 记录时代 服务百姓 传递温暖

# 牡丹晚报“河”您一些

白纸黑字，是恒久的记录；铅墨芳华，是最好的见证。  
一座城，一张报，一份情怀，让我们在一纸墨香中读懂菏泽！

## 欢迎订阅2022年度牡丹晚报

抢订热线：5969500 18105308833 全年定价：330元

牡丹区（乡镇）：5199058 曹县：3214649  
定陶：2212885 单县：4657316 东明：3135668  
巨野：8010808 鄄城：13678602571  
郓城：6532588 成武：8726017  
(各县区订阅牡丹晚报，以邮局政策为准)